

国内·综合

教育部要求19个大城市明年90%以上的初中实现划片入学

小学全部划片就近入学

《通知》明确要求,2014年各重点大城市要在义务教育招生入学方面采取切实举措,标本兼治,破解择校难题。

▶ 到2015年 19个大城市所有县(市、区)实行划片就近入学政策,100%的小学划片就近入学;90%以上的初中实现划片入学。

▶ 到2016年 经省级教育行政部门批准招收特长生的初中学校所招收的特长生比例降到5%以内。没有特长生招生方式的省份不再增设该方式。

▶ 到2017年 19个大城市95%以上的初中实现划片入学;每所划片入学的初中95%以上的生源由就近入学方式确定。杜绝组织考试及与入学挂钩行为,根治与择校有关的乱收费问题。



绘制 李琼

□据 人民网

据教育部网站消息,继年初《教育部关于进一步做好小学升入初中免试就近入学工作的实施意见》后,教育部将工作聚焦19个大城市,日前印发《教育部办公厅关于进一步做好重点大城市义务教育免试就近入学工作的通知》(上表中简称《通知》),要求2014年制订完善进一步规范义务教育免试就近入学的方案。

好重点大城市义务教育免试就近入学工作的通知》(上表中简称《通知》),要求2014年制订完善进一步规范义务教育免试就近入学的方案。

据悉,这19个重点大城市是指4个直辖市、5个计划单列市和10个副省级省会城市。

相关链接

宁波各小学新学期推行科学减负

低年级学生8时到8时40分自由选择到校时间

□据 新华社宁波2月17日电

2月17日,宁波小学新学期第一天开始推行科学减负,包括低年级弹性上学、一二年级不留作业、取消三年级以下统测活动、零起点教学等举措。

从2012年起,宁波市开始尝试在城区部分小学推行低年级弹性上学政策,学生可以在早上8时到8时

40分,自由选择到校时间,确保学生有充足的睡眠时间、早餐时间。据第三方调查,70.34%的家长和学校老师对此项政策感觉比较满意,评价不满意的受访者只占3.11%。为此,宁波市教育局决定从2014年春季新学期开始,在全市城区小学扩大推广低年级段上学时间弹性制,实施丰富多彩的快乐晨间活动。

@月球车玉兔 博主是萌妹子

□据 《西安日报》

@月球车玉兔总是在第一时间发布关于“玉兔号”月球车的第一手信息,并且实时报道整个“玉兔号”的登月之旅,包括1月25日“玉兔号”发生故障以及2月13日“玉兔号”苏醒,让不少网友猜测@月球车玉兔可能是国防科工局在背后运作。然而,央视就此问题向国防科工局求证时得到的答复是该微博账号并非国防科工局负责。

近日,记者通过多方查证,原来“萌兔子”背后的主人竟是新华社和果壳网,而目前负责为“玉兔号”发文的是一名来自北京的萌妹子,旨在通过这种活泼有趣的方式向人们普及

月球知识。

记者了解到,@月球车玉兔之所以能实时更新消息,在于背后还有强大的专家团队,有数个负责嫦娥三号任务的专家在为该微博账号提供最新最准确的实时信息。果壳网工作人员也向记者证实,“玉兔”口中的“师父”就是这些为@月球车玉兔提供技术知识支持的专家团队。

连日来,“玉兔”苏醒的好消息同时促使@月球车玉兔这一微博账号获得了巨大关注。有知情人士告诉记者,现在负责这一微博账号的萌妹子压力非常大,“每说一句话都会被媒体盯着,这种压力真的受不了啊!”

浙江省蒲岐镇 现中国最大鲨鱼屠宰场



鲨鱼制品

(网络图片)

□据 光明网

近日,某环保机构披露:在浙江省乐清市蒲岐镇,目前存在国内规模最大的鲨鱼屠宰场,年屠宰量超过600条。而这些鲨鱼包含受国际CITES公约保护物种。

该机构透露,通过调查他们发现:蒲岐镇一间名为“中国温州乐清市海洋生物保健品有限公司”的加工场所,每年至少屠杀600多条鲨鱼。鲨鱼鱼

鳍、皮、胃、肝脏等,均被加工成各种制品,最终售往广东及海外市场,其中有受国际CITES公约保护的姥鲨和大白鲨。

对此,乐清市海洋与渔业部门回应称,蒲岐鲨鱼加工产业是得到国家相关部门批准的,主要针对国内鲨鱼进行深加工,并不直接屠宰。所收购鲨鱼也多来自山东、福建等沿海港口以及东南亚、欧美地区,近些年该地鲨鱼加工业已日趋衰落。

明知山有虎 偏向虎山行

男子跳入虎穴逗虎,50余人紧急救援



男子被老虎撕扯着

(网络图片)

□据 《北京晚报》

都知道老虎是一种凶猛的动物,可有人“偏向虎山行”。2月16日,在成都市动物园内,一名男子爬树翻越围墙,跳进狮虎苑孟加拉白虎的领地,对着白虎手舞足蹈并狂吼,随后又走到玻璃前作画。正在活动场所散步的两只孟加拉白虎被这个从天而降的不速之客吓着了,一只躲在墙角,另一只壮胆咬住了该男子的衣服,开始反击。成都市动物园启动应急预案,50多名工作人员先后到场,果断麻醉白虎,20分钟后该男子被成功营救出来。

据医护人员称,该男子背部和四肢有16处伤,全呈圆孔状。医生介绍,男子的伤主要是外伤,并无生命危险,但由于孔状的伤口无法缝合,只能进行清创处理。

这名大胆的男子就是27岁的四川省资阳市安岳县小伙杨金海。杨金海称,他目前赋闲在家,几年前进过精神病院。

“该男子能活下来,是世界性的奇迹,是成都市的幸运。”成都市动物园副园长陈红卫介绍,两只白虎均为雌性,如是雄性白虎,会更加具有攻击性,后果将不堪设想。